Muzyczna majówka w Gdańsku
Orkiestra Filharmonii Gorzowskiej spędzi weekend w Gdańsku. Będzie to wielkie wyróżnienie, gdyż swoim koncertem otworzy pierwszy Festiwal Kultury Utraconej.

 
Już w piątkowe popołudnie muzycy wraz z ekipą techniczną wyruszą do Gdańska. Orkiestra Filharmonii Gorzowskiej została bowiem zaproszona przez Muzeum II Wojny Światowej do otwarcia Festiwalu Kultury Utraconej. Sobotni Koncert inaugurujący - Muzyka Klasyczna Kompozytorów Dwudziestolecia Międzywojennego poprowadzi maestra Sabrina Stachel, a pod jej batutą wybrzmią dwa nieco już zapominanie utwory: „Mandragora” op. 43 Karola Szymanowskiego oraz „Pieśń o ziemi”: balet w trzech obrazach Romana Palestra.
Dla naszej orkiestry jest to wyjątkowe wyróżnienie, gdyż będzie to pierwszy Festiwal Kultury Utraconej organizowany przez gdańskie muzeum.
Głównym celem festiwalu jest przybliżenie strat, które polska kultura poniosła w latach 1939–1945 – zarówno w sferze duchowej, jak i materialnej, a także przypomnienie fenomenalnego dorobku artystycznego II Rzeczpospolitej.
Festiwal zaczyna się 30 kwietnia o godz. 18:00 - koncertem w wykonaniu Orkiestry Filharmonii Gorzowskiej, a kończy 31 maja. Przez cały miesiąc zaplanowano wiele wydarzeń, m.in. wykłady, koncerty, słuchowiska radiowe, widowiska muzyczne oraz teatralne.
https://festiwalkulturyutraconej.pl
Tych, którzy planują długi weekend w okolicach Trójmiasta, zachęcamy do spędzenia sobotniego wieczoru w towarzystwie filharmoników gorzowskich.
Natomiast na koncert w Gorzowie zapraszamy w piątek 06 maja o godz. 19:00 – będzie to oratorium „Wyśpiewać sacrum”.
Grafiki - źródło: Facebook Muzeum II Wojny Światowej.
